# HOMSO 维塑®

# 广东雄塑科技集团股份有限公司 关于部分变更募集资金用途的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚 假记载、误导性陈述或重大遗漏。

# 一、变更募集资金投资项目的概述

# (一) 募集资金到位情况

经 2016 年 12 月 23 日中国证券监督管理委员会《关于核准广东雄塑科技集 团股份有限公司首次公开发行股票的批复》(证监许可[2016]3165号)核准,广 东雄塑科技集团股份有限公司(以下简称"公司")公开发行人民币普通股 7,600 万股,每股面值为人民币1元,发行价格为人民币7.04元/股,募集资金 总额为人民币53,504.00万元,扣除与发行有关的费用总额共计人民币5,986.80 万元,实际募集资金净额为人民币47,517.20万元。上述募集资金到位情况已经 立信会计师事务所(特殊普通合伙)于2017年1月18日出具的《验资报告》(信 会师报字[2017]第 ZC10010 号) 审验。公司本次发行的募集资金已全部存放于 募集资金专户管理。

根据公司《首次公开发行股票并在创业板上市招股说明书》,首次公开发行 股票募集资金主要用于投资以下项目:

单位: 人民币万元

	项目名称	投资总额	预计募集资金投入	项目实施主体
1	江西新型塑料管材及配件项目 (第一期,年产82,000吨)	46,203.83	28,788.11	江西雄塑
2	河南新型 PVC 管材、PE 管材及PPR 管材投资项目(第一期,年产 52,000 吨)	28, 439. 22	17,719.56	河南雄塑

3 雄塑研发中心技术改造项目		1,620.26	1,009.53	雄塑科技
合 计		76, 263. 31	47,517.20	

# (二) 拟变更募集资金用途的项目情况

单位: 人民币万元

项目名称	原计划投资 总额	原计划募集资 金投入金额	占总筹资额 的比例	已投入金额	项目实施主体
江西新型塑料管材及配件项目(第一期,年产82,000吨)	46, 203. 83	28,788.11	60. 58%	12,598.62	江西雄塑

# (三) 部分变更募集资金投向的项目情况

单位: 人民币万元

项目名称	预计投资总额	预计募集资金 投入	占总筹资 额的比例	项目实施主体	项目实施地点
高性能高分子复合管材生 产、海洋养殖装备制造和现 代农业设施基地项目	45, 223. 54	13,000	27. 36%	海南雄塑科技实 业有限公司	海口国家高新技术产业开发区云龙产业园B0204-2地块

"高性能高分子复合管材生产、海洋养殖装备制造和现代农业设施基地项目"预计投资总额 45,223.54 万元,其中拟投入募集资金 13,000 万元,剩余资金由公司自筹资金补足。公司已与本项目实施地点的管理机构海口国家高新技术产业开发区管委会达成约定,并签署《广东雄塑科技集团股份有限公司高性能高分子复合管材生产、海洋养殖装备制造和现代农业施设基地项目进入海口国家高新技术产业开发区货委会在符合入园条件的情况下协助公司通过土地招拍挂的形式取得项目用地。目前,公司正积极就项目用地事宜进行协商及办理后续各项手续。

(四)公司第二届董事会第六次会议、第二届监事会第六次会议审议通过了《关于部分变更募集资金用途的议案》,同意变更"江西新型塑料管材及配件项目(第一期,年产82,000吨)"中的募集资金共计13,000万元,用于投资设立海南全资子公司实施建设运营"高性能高分子复合管材生产、海洋养殖装备制造和现代农业设施基地项目"(以下简称"新募投项目")。本议案尚需提交公司股

东大会审议。

(五)公司本次部分变更募集资金用途涉及的新增投资项目不构成关联交易。

# 二、变更募集资金投资项目的原因

- (一) 原募投项目计划和实际投资情况
- 1、原募投项目的计划投资情况

根据公司《首次公开发行股票并在创业板上市招股说明书》,江西新型塑料管材及配件项目(第一期,年产82,000吨)于2013年6月13日获得宜春市环境保护局(宜环评字【2013】160号)环评批复,2013年12月30日获得江西宜春经济开发区经济发展局(宜区经发字【2013】108号)备案同意。项目拟在江西省宜春经济开发区建设生产基地,以广东雄塑科技实业(江西)有限公司为项目实施主体,通过建设新的生产厂房及生产线、购置生产设备等,提高公司对江西乃至华中地区的产品供应能力,以满足该区域的产品需求,实现公司对该区域布局的突破。项目新增厂房、仓库、办公楼、宿舍、食堂等建筑面积131,240.00平方米,项目建设期为1年,项目达产后将实现年产管道8.2万吨的生产能力。

本项目总投资额 46,203.83 万元,其中建设投资(包括建筑工程、设备购置与安装)37,568.69 万元,基本预备费1,878.43 万元。项目达产后,项目税后静态投资回收期(含建设期)为6.01年,投资利润率25.77%,税后内部收益率为19.11%。

#### 2、原募投项目的实际投资情况

截至2017年6月30日,原募投项目"江西新型塑料管材及配件项目(第一期,年产82,000吨)"累计已投入募集资金12,598.62万元,未使用募集资金余额为16,280.93万元(含募集资金净额尚未使用余额及已结利息收入)。本次部分变更募集资金用途后,原募投项目投资金额不变,募集资金不足部分将由公司自有资金解决。

# (二) 变更原募投项目资金投入的原因

截止目前,江西新型塑料管材及配件项目(第一期,年产82,000吨)的厂房第一期建设的首期工程已竣工,机电动力设备也已基本完成安装并投入使用。 考虑市场的开拓进展与项目后续使用资金计划,该项目在短期内无需继续大规模 投资扩产。为提高募集资金的使用效率和投资回报,拓展公司主营业务,提升公 司竞争力,经公司管理层审慎评估,公司根据募集资金投资项目的实际情况结合公司的发展策略,拟将原募投项目资金变更用途用于新募投项目。此次变更涉及的募集资金为13,000万元,新增募投项目的其余资金由公司自筹资金补足;原项目剩余募集资金3,280.93万元(含已结存利息)仍将用于原募投项目,后续若有资金需求将由公司自有资金解决。

# 三、新募投项目情况说明

- (一)项目基本情况和投资计划
- 1、项目名称:高性能高分子复合管材生产、海洋养殖装备制造和现代农业设施基地项目。
- 2、项目实施主体:海南雄塑科技实业有限公司(暂定名,具体名称以工商 行政管理部门核准的名称为准)。
  - 3、项目实施地点:海口国家高新技术产业开发区云龙产业园B0204-2地块。
- 4、项目建设内容:高性能高分子复合管材生产线;研究开发海洋深海养殖 耐腐蚀设备;研究开发现代农业相关设施设备等。
- 5、项目投资方式:项目预计投资总额45,223.54万元人民币,固定资产投资额预计34,993.36万元,其中使用募集资金金额为13,000万元;剩余投资款,使用公司自筹资金投入。
- 6、项目建设期及效益测算:项目建设期约18个月。本项目总投资额预计为45,223.54万元,其中土地购置费预计4,033.40万元,建筑工程投资预计10,188万元,设备购置及安装投资预计22,213.26万元,预备费预计2,592.10万元,铺底流动资金预计6,196.78万元。项目达产后,按产能全部消化以及结合未来市场价格变动趋势测算,项目税后静态投资回收期(含建设期)为7.28年,投资利润率18.37%,税后内部收益率为14.12%。项目建设完成后,将有利于增强公司市场竞争力,符合国家相关政策,具有良好的社会和经济效益。
- 7、计划投资总额及资金来源:计划总投资45,223.54万元,其中拟以募集资金投资13.000万元,自筹资金投资32,223.54万元。
  - (二)项目建设的必要性与可行性分析
  - 1、项目建设必要性
    - (1) 项目有利于公司深入开发海南市场,提升市场占有率

海南市场作为公司产品主要销售市场之一,2014年、2015年及2016年月均出货量分别为2,198吨、1,736吨及1,737吨,因受地理位置特殊性的影响,产品生产运输成本增加,导致低价位产品冲击较大,使得2015年、2016年较2014年出现了销量大幅下降,降幅达21%。本次在海口国家高新技术产业开发区云龙产业园新建生产基地并配备与之相适应的生产、销售、管理人员,将加大海南市场开发力度,提升市场份额。同时,公司将第一时间把握当地市场与政策方向,近距离与当地客户深入沟通、提供高效便捷的售后服务,为公司产品研发生产决策提供第一手市场资料,提升公司产品的市场竞争力。

# (2) 有利于公司化解运输半径的限制,降低运输成本

塑料管道销售区域受到琼州海峡限制,极大程度上造成运输成本的升高,小口径管道辐射半径一般在500公里以内,而大口径管道由于其口径较大、运输中难以套装,因而运费占销售额的比例通常较高。运输半径限制的存在,增加了产品的运输成本,一定程度上制约了企业销售业绩的增长。行业内大型企业均通过全国布局设立生产基地的方式来化解销售市场所受运输半径的限制。公司在海南地区销售的产品目前由广东生产基地提供,产品运输路途较为遥远,运输成本较高。本项目建成后,海南市场产品将由海口生产基地提供,大大缩短了产品的运输距离,降低了运输成本。

# (3) 有利于公司发挥规模效应,增强公司盈利能力

本项目将扩大公司原有的规模优势,进一步提升公司竞争力。塑料管道行业 具有明显的规模效应:大型企业产能充沛、产品线丰富,能满足客户大型订单的 需求,以及市场对不同产品的需求,大型企业仓储能力和配送服务也较好。本项 目主要通过新建生产基地,扩大公司的产能,随着产能规模的不断扩大,单位产 品的运营成本将降低,从而进一步提高公司的盈利能力,增强竞争力,进一步巩 固公司在行业中的地位。

#### (4) 项目实施是实现公司战略规划的需要

积极布局全国市场一直是公司战略规划的重要内容。继公司在广西、江西、河南建设生产基地,海南生产基地的建设为形成全国范围市场布局又踏出了重要的一步。本项目的顺利实施,将有助于公司业务的拓展,提高公司业务承接能力,为后续深度拓展海南区域市场奠定基础,进一步扩大产品市场战略布局,增强公

司持续盈利能力, 全面推进公司的整体发展。

# 2、项目建设可行性

# (1) 行业快速发展需要

随着我国经济快速、稳定的发展和城镇化进程的加快,塑料管道行业面临难得的发展机遇,塑料管道在建筑业、市政工程、农业、工业等领域的需求不断加大,同时,国家产业政策的大力支持,为行业发展提供了良好的政策环境,为塑料管道的发展提供了稳定的宏观经济环境和良好的市场环境,促进了我国塑料管道行业高速发展。

# (2) 项目符合国家绿色环保政策

公司具有较为明显的产品优势,主导产品高性能高分子复合管材管道具有节能、节水、节地、节材等独特的优点,符合我国政府倡导的节能减排和可持续发展的要求。现有高性能高分子复合管材系列管道产品,品种逾6,000个,覆盖了农业水利、电信电缆、地暖工程、建筑给排水、市政给排水等应用领域。

公司始终倡导"绿色、环保、节能、节水"的理念,生产的高性能高分子复合管材管道系列产品获得了市场的广泛认可,曾获得"农村建设重点推广产品"、"中国环境标志产品"、"新华节水认证产品"、"科技创新绿色节能产品"和"中国绿色环保建材产品"等产品品质荣誉,多次入选政府绿色采购产品。

#### (3) 项目产品市场前景广阔

为充分开发利用海南岛宝贵的旅游资源,2010年国务院相继发布《国务院关于推进海南国际旅游岛建设发展的若干意见》、正式批复《海南国际旅游岛建设发展规划纲要(2010——2020)》,明确到2020年将海南建成世界一流的国际旅游岛。建设海南国际旅游岛,将进一步完善旅游基础设施和服务设施等配套建设,客观上带动了农业、海洋养殖业、旅游房地产的发展,为高性能高分子复合管材管道产品的应用提供了稳定的当地市场。

#### (4) 项目地理优势

新项目选址在海口国家高新技术产业开发区云龙产业园。海口国家高新技术产业开发区, 北联北部湾, 东融珠三角, 西拓东盟, 是海南省唯一的国家级高新区, 现已形成"一城五园"的专业化、集群化产业发展格局。目前, 公司已与海口国家高新技术产业开发区管委会初步商定项目用地事宜, 并积极推进后续的转

让交割手续及各项备案程序。

而海口市作为海南省的政治、经济和文化中心,毗邻港澳台、东南亚,是连接大陆和东南亚的交通枢纽,发展高新技术及外向型经济具有得天独厚的条件。随着东南亚等新兴国家经济的高速发展也为国内塑料管道的外向出口打开了市场。

# (5) 拥有研发技术优势

公司一直专注于塑料管材的研发、生产,已形成优秀的研发和管理团队,并拥有大量自主知识产权的国内领先产品技术,主要经营产品大多来自于自主研发的核心技术,科研成果转化工业生产能力较强,是国内塑料管材管件行业中研发品种最丰富的企业之一。公司自主建立了省级企业技术中心和佛山市环保高分子管道建材工程技术研究开发中心,已取得多项科研成果,连续多年被认定为高新技术企业。

公司的配方独特,灵活运用改性剂和稳定剂使公司的产品在抗冲击性、耐热性、韧性、延展性等方面较原材料均有较大幅度的提升。秉承"造塑胶精品,树国际品牌"的企业愿景,公司对高分子材料、高分子化学建材、环保建材的深入研究和持续创新,通过自主研发已经取得了110多项专利。一改传统化学建材企业产品结构单一、产品性能较低、产品附加值低的发展模式,公司现已开发出一系列高性能环保塑料管道,并为客户提供安装技术指导及维护等一系列服务,及时收集客户反馈信息,便于对产品的改进和创新。近年来,公司研发中心获得的技术成果包括端面注射成型技术、环保无毒配方专有技术、消音节能技术等。

# (6) 质量控制优势

公司依靠多年的塑料管道生产经验、高素质的专业人员,不断优化产品和工艺特性,采用先进的设备、优质的原料、独特的配方、精细化管理模式以及先进的产品检验检测方法,严格按照国家标准组织生产,从技术上、生产上和管理上确保加工能力能充分、有效、长期保持,使得产品在生产过程中处于受控状态,确保最终产品的品质。目前,公司通过了ISO9001质量管理体系认证、ISO14001环境管理体系认证和城乡建设产品认证。

# (7) 先进的管理方法和专业的管理团队

公司强大的营销能力是产能消化的保障。公司为项目配备的营销团队跟随公

司发展多年,熟悉塑料管道行业,具备丰富的市场开拓经验和积极的开荒进取精神,项目市场开拓具备团队保障。同时,公司相应的服务质量受到众多客户的认同:产品配送及时,运输损耗低;技术咨询水平高,售后服务体系完善,响应及时。多年以来,公司与客户建立起非常默契的合作关系,使公司在进入新地区时具备较为可靠的客源,且公司发展新经销商的能力较强,综合公司营销体系的各个环节,公司营销实力较强,有利于本项目新增产能的消化。

# (三)项目面临的风险及应对措施

# (1) 市场风险与对策

风险:随着国内塑料管道企业的发展和产品价格的下降,市场需求以及产品 竞争力是否能带动较高的产能利用率存在一定的风险。

对策:公司将依托自身强大的营销团队和完善售后服务体系,充分利用和挖掘保利、富丽、恒大等众多稳定的地产商客户提供的庞大建筑用管道市场,确保项目新增产能的消化。同时公司避开了行业竞争对手的生产布局,选择海南作为项目实施地,从市场竞争的角度降低了本项目的市场风险。

# (2) 技术风险与对策

风险:我国塑料管材行业正处于快速发展时期,产品、技术与工艺推陈出新,若公司不能持续创新开发差异化产品满足客户的需求,将存在公司主要产品市场竞争力下降的风险,从而影响公司整体生产经营。

对策:为保持在行业内的技术领先地位,公司将积极研究市场发展动态,快速研发出适应市场需求的、具有竞争力的新产品。按照公司的发展规划,公司在未来将采取"从营业收入中提取较高比例投入研发和技术创新;建设先进的研发中心和完善的检验中心;加强与高等院校的合作"等措施,确保公司能继续在加工工艺、模具开发、配方改良等方面保持领先优势,全面有效规避技术风险。

#### (3) 政策风险与对策

风险:公司从事各类塑料管材的生产和销售,下游市场需求受国家宏观经济 形势、行业政策、人民生活水平、城镇化进程等因素影响较大,国家对该领域的 宏观调控将会对本公司产品需求造成不利影响。

对策:国家实行"以塑代钢"已有一段时间,近年来,塑料产品以其优异的性能迅速占领各类管材市场。鉴于使用塑料管材具有多种优势,国家先后出台了

多项产业政策,保障塑料管材行业的健康发展。这些仍在生效的产业政策,保证 了行业在未来几年将不会出现重大政策变动,公司可以有充足的时间来应对更长 期的可能发生的政策变动风险。

# (4) 管理风险与对策

风险: 若公司管理团队素质及管理水平不能适应公司规模和产能迅速扩张的需要,组织模式和管理制度未能随着公司规模的扩大而及时调整、完善,不能对每个关键控制点进行有效控制,将对公司的高效运转及资产安全带来风险。

对策;公司已形成了健全的法人治理结构,在组织架构上,能够保障公司的稳定持续发展。在未来,公司将加快建立现代企业制度,完善企业各项制度建设,不断提高管理水平,创新管理模式,发挥企业管理效应。有计划、有顺序地加强现有管理人员的学习,以内部培养为主,开拓管理人员思维、架构管理知识体系,将以往多年的管理经验与先进的管理理论相结合,以适应公司资金规模、营运规模迅速扩大后的要求。

# (5) 人才风险与对策

风险:公司产品研发、生产过程中需要高分子材料、高分子加工、塑料机械、模具设计制造、建筑工程等多学科的专业人才,同时公司日常经营中也需要经验丰富的管理人才和市场营销人才。但公司及大部分子公司均地处我国二、三线城市,物质文化生活与大城市相比存在一定差距,在吸引高层次人才方面存在一定困难。

对策:公司将采取多种措施加强对该类人才的管理,例如提高薪酬待遇、改善工作和生活条件等;通过外部引进和内部培养,做好高素质人才储备工作;加大对研发投入和创新奖励的力度,对关键技术工艺、重要创新,通过制定优厚的销售分红、绩效奖金等多种措施,建立属于公司稳定一流的技术人才队伍;加大对核心人员的股权激励力度,实行部分核心及关键管理人员持股,做到管理层目标与公司利益的和谐统一,构建公司内部良好的工作氛围。

#### (6) 项目用地获取的相关风险

本次投资涉及的项目用地尚未取得土地使用权证,若公司最终未能依法得项目用地的土地使用权,将影响项目的正常履行。

对策:公司将积极密切与相关政府部门沟通,通过政府土地招拍挂公开程序拍得土地,办理土地使用权出让手续。

# 四、独立董事、监事会、保荐机构对变更募集资金用途的意见

#### 1、独立董事意见

经审查,公司独立董事认为:(1)公司本次部分变更募集资金用途符合《深圳证券交易所创业板股票上市规则》等有关规定的要求,与其他募集资金项目的实施计划不相抵触,不影响其他募集资金项目的正常进行,不存在损害公司及股东利益的情况;(2)公司本次部分变更募集资金用途有利于提高募集资金使用效率,而且该项目属于公司的主营业务,与公司发展规划一致,符合公司及全体股东的利益。(3)公司将严格按照募集资金管理相关政策法规规范使用募集资金,及时披露募集资金的详细使用计划和进度。因此同意公司部分变更募集资金用途用于公司新项目。

### 2、监事会意见

经审核,公司监事会认为:公司部分变更募集资金用途,对于提高募集资金使用效率,快速发展公司主营业务,提升公司竞争力有积极意义。本次募集资金用途的变更不存在影响其他募集资金项目的情况,也不存在损害公司及股东利益的情况,相关审议表决程序合法、合规。监事会对《关于部分变更募集资金用途的议案》无异议。

#### 3、保荐机构意见

经核查,保荐机构认为:雄塑科技本次部分变更募集资金用途事项,已经公司第二届董事会第六次会议、第二届监事会第六次会议审议通过,雄塑科技全体独立董事对本次部分变更募集资金用途事项发表了同意的独立意见,尚需提交股东大会审议通过。雄塑科技本次部分变更募集资金用途事项履行了必要的程序,符合《上市公司监管指引第2号——上市公司募集资金管理和使用的监管要求》、《深圳证券交易所创业板股票上市规则(2014年修订)》、《深圳证券交易所创业板上市公司规范运作指引(2015年修订)》及公司《募集资金管理制度》等相关规定;本次部分变更募集资金用途是根据募集资金投资项目实施的客观需要做出的,符合公司的实际情况。此次部分募集资金用途的变更,不存在损害公司、股东利益的情形。

综合以上情况,本保荐机构对雄塑科技本次部分变更募集资金用途及设立全 资子公司事项无异议。公司应将上述议案提请公司股东大会审议批准,在履行相 关法定程序并进行信息披露后方可实施。

# 五、备查文件

- 1、《广东雄塑科技集团股份有限公司第二届董事会第六次会议决议》;
- 2、《广东雄塑科技集团股份有限公司第二届监事会第六次会议决议》;
- 3、《广东雄塑科技集团股份有限公司独立董事关于第二届董事会第六次会议 相关事项的独立意见》;
- 4、《广发证券股份有限公司关于广东雄塑科技集团股份有限公司部分变更募集资金用途及设立全资子公司的的核查意见》;
- 5、《广东雄塑科技集团股份有限公司高性能高分子复合管材生产、海洋养殖 装备制造和现代农业设施基地项目可行性研究报告》。

特此公告。

广东雄塑科技集团股份有限公司董事会 二〇一七年八月二十三日